

Notă informativă

privind inițierea negocierilor și aprobarea semnării *Programului de cooperare și asistență între Ministerul Educației al Republicii Moldova și Ministerul Educației Naționale din România.*

Cadrul legislativ pentru promovarea relațiilor de colaborare în domeniul educației între Republica Moldova și România este *Acordul privind colaborarea în domeniul științei, învățământului și culturii între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul României*, semnat la 19 mai 1992 la Chișinău. Întru executarea acestui Acord, în anul 2012, Părțile au semnat și implementează *Protocolul de colaborare între Ministerul Educației din Republica Moldova și Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului din România pentru anii de învățământ 2012 – 2013, 2013- 2014, 2014 – 2015.*

În temeiul acestor tratate Părțile realizează o serie de activități care au drept scop modernizarea și reformarea sistemelor de învățământ, precum și ajustării legislației din domeniu la rigorile europene, având drept bază inițiativele, programele/proiectele Uniunii Europene, Consiliului Europei, UNESCO și.a.

Prezentul Program de cooperare are drept scop aprofundarea relațiilor de colaborare ale Părților în domenii specifice, cum ar fi: susținerea mobilității academice prin implementarea unui Program de mobilitate de scurtă durată pentru tinerii din învățământul superior din Republica Moldova și România; colaborarea Părților în aspecte ce țin de implementarea Cadrului Național al Calificărilor, promovarea reformelor în învățământul secundar profesional, evaluarea performanțelor cadrelor didactice, utilizarea tehnologiilor informaționale în educație etc. În special, sînt importante aspectele ce țin de promovarea Programului de mobilitate de scurtă durată, care va contribui la realizarea obiectivului major în cadrul Procesului Bologna «*asigurarea pînă în anul 2020 a 20% de studenți mobili în spațiul european al învățământului superior*». Pentru realizarea prevederilor respective din Program, Ministerul Educației va avea nevoie, anual de circa 450 mii lei pentru a acoperi bursele de mobilitate ale studenților români, care vor studia în Republica Moldova în temeiul schimbului academic.

Aspect politic Aprofundarea relațiilor de cooperare în domeniul educației cu România va aduce un plus de valoare imaginii Republicii Moldova pe arena internațională și va contribui la realizarea priorităților naționale din domeniul educației și promovarea obiectivelor de integrare a sistemului educațional național în cel european.

Aspect normativ. Prevederile proiectului Programului nu contravin actelor normative și legislative în vigoare și nu necesită modificarea acestora.

Aspect organizatoric. Pentru realizarea prevederilor Programului, Părțile vor purta consultări la nivelul autorităților publice abilitate în domeniu.

Aspect financiar. Asigurarea financiară a activităților în cadrul Programului se va realiza în limitele disponibilităților financiare ale Părților. Ministerul Educației urmează să planifice anual circa 450 mii lei pentru realizarea Programului de mobilitate de scurtă durată.

Aspect economic și social În cadrul Protocolului vor fi realizate activități, ce vor contribui la consolidarea dialogului dintre Părți, pregătirea specialiștilor de înaltă calificare pentru economia națională a ambelor țări, dezvoltarea continuă a sistemului de instruire și formare profesională. Părțile vor colabora în aspecte privind racordarea sistemelor de învățământ la valorile europene în contextul prevederilor Procesului Bologna.

Aspect temporal Acțiunile Programului sînt preconizate pentru 3 ani.

În context, Ministerul Educației consideră oportună aprobarea semnării Programului menționat.

Ministru

Maia SANDU